

2023 渐行渐远

回望常州教育的闪亮画面 温暖了你我！

■毛翠娥 图文报道

转眼又是一年将尽，过往一些场景、身影，总让人难以忘怀。让我们一起坐上时光机，重温2023常州教育那些暖心瞬间。

这些画面里，既有孩子们飞扬的青春，也有老师救人时的果敢，既有纯真的同学情，也有浓厚的师生情。这些不期而遇的小美好，温暖了我们的2023。



8月，河北涿州突发暴雨险情。江苏省常州技师学院信息服务学院现代物流专业四年级学生袁伊雯，作为钟楼区钟蓝救援队的成员，第一时间赶赴现场参与抗洪救援。



金坛区第五中学53岁的地理老师王建良，不畏寒冷跳入河中，勇救落水儿童，又及时对孩子进行心肺复苏急救。经过一场生死竞速，孩子成功获救。



新北区新桥实验小学四(1)班高语晗同学，因身患罕见病，只能与轮椅朝夕相伴。身体疾病并没有消磨高语晗的意志，她在全校师生们的关爱下一路成长，乐观自信、积极向上。



高考前夕，常州市田家炳高级中学准备了一顿丰富的免费团圆餐，考生们和陪伴了他们3年的宿管阿姨共进晚餐，而后，元气满满地奔赴考场。



毕业季，常州市红梅实验小学顾艳老师客串起摄影师，给同学们拍下了一组创意毕业照。空中操场、跑道上、楼梯间，崭新的校园里，留下了孩子们青春洋溢的笑容。



常州市中天实验学校朱丽娜老师右脚踝意外骨折，医生建议静养两三个月。但她放不下孩子，仅休息了一周，又坐着轮椅重返校园。她说，只有回到学校，看到学生，心里才踏实。

全市中小学生创客大赛决赛举行

360余名小创客 共享创意和快乐

■毛翠娥 王梦妍 吴佳玲 文
杨金花 孙晓玲 图



本报讯 12月23日，常州市第九届中小学生创客大赛决赛在虹景小学举行。本届创客大赛由市科学技术协会、市教育局主办，市青少年创客俱乐部、虹景小学承办。

比赛设AI互动程序设计、立体三维绘制、3D建模设计与打印、数字工匠、AI绘画五个项目，首次引入人工智能元素，并借助上海人工智能实验室、浦育平台开展比赛。

大赛于9月15日启动，全市132所中小学校的1000多名学生参加比赛。组委会共收到

初赛作品1084份，经评委会评审，最终确定324份作品入围决赛。决赛现场，360余名小创客根据竞赛规则，进行创意展示、即兴创作、现场答辩，共享竞赛带来的创意和快乐。

据介绍，常州市创客大赛已举办多届，成为面向中小学生的科技竞赛的品牌活动。未来，我市将继续为广大中小学生搭建科创舞台，为他们提供更多展示自我、交流学习的平台，孵化未来的发明家、科学家。

香港江苏妇女联合总会访问团到访田初中 文化交流互鉴 缔结友谊情长

■胡燕萍 毛翠娥

本报讯 12月25日，香港江苏妇女联合总会访问团一行46人来到常州市田家炳初级中学，开启别样的文化交流之旅。

访问团漫步校园，参观了校史长廊、青果园和青果书院。学校高品质的育人环境、深厚的文化底蕴和鲜明的历

史印记给访问团成员留下深刻印象。来宾们对青果非遗课程也表现出浓厚兴趣，访问团的同学们与田初中学子一起参加了留青竹刻、金坛剪纸、掐丝珐琅和乱针绣四门非遗课程，共同合作完成作品。

田初中校长李军表示，苏港同根情长在，手足情深意更浓，活动不仅是对两地文化的传承与发扬，更是一次友谊的深化与加强。

潞城幼儿园

元气满满迎新年

■朱美玲 毛翠娥 图文报道

铆足干劲。迎新年怎少得了才艺秀。孩子们歌声悠扬婉转，福字作画行云流水，更有新年照相馆、古诗词经典咏流传朗诵，萌娃们用稚嫩话语，带着祝福和希望，与梦想一起快乐成长。

本报讯 2024年元旦即将到来，在这辞旧迎新之际，潞城幼儿园开展了“元气满满迎新年”的迎新主题活动。

深冬的寒意挡不住小朋友们运动的热情。看，小中班的孩子们正进行着新年大闯关：运沙包、钻山洞、走小桥、跳圈圈，个个玩得不亦乐乎。听，大班啦啦队的喊声响彻操场，一声声“加油，加油”让小选手们

